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TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE 
 
IL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE COMPOSTO DAI SIGG.RI AVV.TI: ANTONELLO CARBONARA 
(PRESIDENTE), ANDREA BATTISTELLA E ALESSANDRO ROSA (COMPONENTI), HA ADOTTATO NELLA 
SEDUTA DEL 31.3.2025 LA DECISIONE CHE DI SEGUITO SI RIPORTA. 

 
DEFERIMENTO: 
- DELLA SIG.RA TASMARA MALANDRA, ALL’EPOCA DEI FATTI DIRIGENTE DOTATA DI POTERI DI 
RAPPRESENTANZA DELLA SOCIETÀ CASTELNUOVO VOMANO S.S.D. A R.L.: LA VIOLAZIONE DELL’ART. 4, 
COMMA 1, E DELL’ART. 23, COMMA 1, DEL CODICE DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER AVERE LA STESSA, IN 
RAGIONE DEL RAPPORTO DI IMMEDESIMAZIONE ORGANICA IN ESSERE CON LA SOCIETÀ RAPPRESENTATA, 
IN DATA 27.1.2025 DOPO LA GARA CITTÀ DI LANCIANO FC – CASTELNUOVO VOMANO CALCIO DISPUTATA IN 
DATA 26.1.2025 E VALEVOLE PER IL CAMPIONATO DI ECCELLENZA DEL COMITATO REGIONALE ABRUZZO, A 
MEZZO DI UN COMUNICATO STAMPA PUBBLICATO SUL SITO WEB UFFICIALE DELLA SOCIETÀ CASTELNUOVO 
VOMANO S.S.D. A R.L. (WWW.CASTELNUOVOVOMANOCALCIO.IT) E CONDIVISO SULLA “PAGINA” DI 
TITOLARITÀ DELLA SOCIETÀ DENOMINATA “CASTELNUOVO VOMANO CALCIO” DEL SOCIAL NETWORK 
“FACEBOOK”, ESPRESSO PUBBLICAMENTE DICHIARAZIONI LESIVE DELLA REPUTAZIONE DELLA CLASSE 
ARBITRALE NEL SUO COMPLESSO E DELL’ARBITRO DEL CITATO INCONTRO; NEL SOPRA INDICATO 
COMUNICATO STAMPA, IN PARTICOLARE, SONO STATE UTILIZZATE LE SEGUENTI TESTUALI ESPRESSIONI: 
“COME SOCIETÀ CASTELNUOVO CALCIO INTENDIAMO ESPRIMERE, CON FERMEZZA, IL NOSTRO DISAPPUNTO 
PER I RIPETUTI ED EVIDENTI TORTI ARBITRALI SUBITI NELLE ULTIME GARE DI CAMPIONATO. ERRORI 
MACROSCOPICI CHE, OLTRE A DANNEGGIARE LA NOSTRA SOCIETÀ, STANNO INEVITABILMENTE ALTERANDO 
L’EQUILIBRIO DEL CAMPIONATO. EPISODI CHIARI ED INEQUIVOCABILI, RIGORI INVENTATI, DECISIONI 
ARBITRALI CONTRADDITTORIE E INCOERENTI, CI HANNO PRIVATO DI PUNTI PREZIOSI CHE AVREBBERO 
POTUTO CONSOLIDARE LA NOSTRA POSIZIONE IN CLASSIFICA. PURTROPPO, CI TROVIAMO COSTRETTI A 
CONSTATARE COME IL PESO SPECIFICO DI ALCUNE PIAZZE, FORSE CONSIDERATE PIÙ BLASONATE DELLA 
NOSTRA, STIA CONDIZIONANDO IN MANIERA EVIDENTE L’OPERATO ARBITRALE A NOSTRO SFAVORE. NON 
VOGLIAMO CERCARE ALIBI, MA IL SUSSEGUIRSI DI QUESTE SITUAZIONI NON PUÒ ESSERE IGNORATO. 
CHIEDIAMO PERTANTO AGLI ORGANI COMPETENTI DI INTERVENIRE TEMPESTIVAMENTE, EFFETTUANDO LE 
OPPORTUNE VERIFICHE PER GARANTIRE CHE L’INTEGRITÀ DEL CAMPIONATO VENGA PRESERVATA, CHE IL 
LAVORO DELLE SQUADRE NON VENGA VANIFICATO E, SOPRATTUTTO, CHE PRESTAZIONI COME QUELLA DI 
IERI DELL’ARBITRO M. C. NON VENGANO PIÙ RIPETUTE. RIBADIAMO IL NOSTRO IMPEGNO PER IL RISPETTO 
DEI VALORI DELLO SPORT E DEL FAIR PLAY, MA ALLO STESSO TEMPO NON POSSIAMO ACCETTARE 
PASSIVAMENTE CHE TALI EPISODI CONTINUINO A RIPETERSI, SOPRATTUTTO IN UN MOMENTO CRUCIALE 
DELLA STAGIONE. CONFIDIAMO IN UN DECISO CAMBIO DI ROTTA E IN UNA MAGGIORE ATTENZIONE DA 
PARTE DELLA CLASSE ARBITRALE. SE NON VEDREMO UN CAMBIAMENTO EVIDENTE E UNA PRESA DI 
POSIZIONE CONCRETA DA PARTE DEGLI ORGANI COMPETENTI, CI TROVEREMO COSTRETTI A PRENDERE 
PROVVEDIMENTI DRASTICI PER DIFENDERE LA DIGNITÀ E IL RISPETTO DELLA NOSTRA SOCIETÀ, FINO ANCHE 
ALLA POSSIBILITÀ DI DISERTARE PARTITE UFFICIALI. SIAMO CERTI CHE GLI ORGANI PREPOSTI SAPRANNO 
ASCOLTARE QUESTA NOSTRA VOCE E OPERARE PER RISTABILIRE LA GIUSTA SERENITÀ E IMPARZIALITÀ CHE 
OGNI COMPETIZIONE MERITA. CONTINUEREMO A LOTTARE CON DETERMINAZIONE SUL CAMPO, 



                                                   

3 

C.U. N. 73 del 31.3.2025 

 
 

CHIEDENDO PERÒ RISPETTO E TUTELA PER IL NOSTRO LAVORO, PER I NOSTRI TIFOSI E PER I NOSTRI VALORI. 
FORZA CASTELNUOVO, SEMPRE! LA SOCIETÀ CASTELNUOVO CALCIO”;  
- DELLA SIG.RA KATIA QUETTI, ALL’EPOCA DEI FATTI DIRIGENTE DOTATA DI POTERI DI RAPPRESENTANZA 
DELLA SOCIETÀ CASTELNUOVO VOMANO S.S.D. A R.L.: LA VIOLAZIONE DELL’ART. 4, COMMA 1, E DELL’ART. 
23, COMMA 1, DEL CODICE DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER AVERE LA STESSA, IN RAGIONE DEL RAPPORTO DI 
IMMEDESIMAZIONE ORGANICA AL TEMPO IN ESSERE CON LA SOCIETÀ RAPPRESENTATA, IN DATA 27.1.2025 
DOPO LA GARA CITTÀ DI LANCIANO FC – CASTELNUOVO VOMANO CALCIO DISPUTATA IN DATA 26.1.2025 
VALEVOLE PER IL CAMPIONATO DI ECCELLENZA DEL COMITATO REGIONALE ABRUZZO, A MEZZO DI UN 
COMUNICATO STAMPA PUBBLICATO SUL SITO WEB UFFICIALE DELLA SOCIETÀ CASTELNUOVO VOMANO 
S.S.D. A R.L. (WWW.CASTELNUOVOVOMANOCALCIO.IT) E CONDIVISO SULLA “PAGINA” DI TITOLARITÀ 
DELLA SOCIETÀ DENOMINATA “CASTELNUOVO VOMANO CALCIO” DEL SOCIAL NETWORK “FACEBOOK”, 
ESPRESSO PUBBLICAMENTE DICHIARAZIONI LESIVE DELLA REPUTAZIONE DELLA CLASSE ARBITRALE NEL SUO 
COMPLESSO E DELL’ARBITRO DEL CITATO INCONTRO; NEL SOPRA INDICATO COMUNICATO STAMPA, IN 
PARTICOLARE, SONO STATE UTILIZZATE LE SEGUENTI TESTUALI ESPRESSIONI: “COME SOCIETÀ 
CASTELNUOVO CALCIO INTENDIAMO ESPRIMERE, CON FERMEZZA, IL NOSTRO DISAPPUNTO PER I RIPETUTI 
ED EVIDENTI TORTI ARBITRALI SUBITI NELLE ULTIME GARE DI CAMPIONATO. ERRORI MACROSCOPICI CHE, 
OLTRE A DANNEGGIARE LA NOSTRA SOCIETÀ, STANNO INEVITABILMENTE ALTERANDO L’EQUILIBRIO DEL 
CAMPIONATO. EPISODI CHIARI ED INEQUIVOCABILI, RIGORI INVENTATI, DECISIONI ARBITRALI 
CONTRADDITTORIE E INCOERENTI, CI HANNO PRIVATO DI PUNTI PREZIOSI CHE AVREBBERO POTUTO 
CONSOLIDARE LA NOSTRA POSIZIONE IN CLASSIFICA. PURTROPPO, CI TROVIAMO COSTRETTI A CONSTATARE 
COME IL PESO SPECIFICO DI ALCUNE PIAZZE, FORSE CONSIDERATE PIÙ BLASONATE DELLA NOSTRA, STIA 
CONDIZIONANDO IN MANIERA EVIDENTE L’OPERATO ARBITRALE A NOSTRO SFAVORE. NON VOGLIAMO 
CERCARE ALIBI, MA IL SUSSEGUIRSI DI QUESTE SITUAZIONI NON PUÒ ESSERE IGNORATO. CHIEDIAMO 
PERTANTO AGLI ORGANI COMPETENTI DI INTERVENIRE TEMPESTIVAMENTE, EFFETTUANDO LE OPPORTUNE 
VERIFICHE PER GARANTIRE CHE L’INTEGRITÀ DEL CAMPIONATO VENGA PRESERVATA, CHE IL LAVORO DELLE 
SQUADRE NON VENGA VANIFICATO E, SOPRATTUTTO, CHE PRESTAZIONI COME QUELLA DI IERI 
DELL’ARBITRO M. C. NON VENGANO PIÙ RIPETUTE. RIBADIAMO IL NOSTRO IMPEGNO PER IL RISPETTO DEI 
VALORI DELLO SPORT E DEL FAIR PLAY, MA ALLO STESSO TEMPO NON POSSIAMO ACCETTARE 
PASSIVAMENTE CHE TALI EPISODI CONTINUINO A RIPETERSI, SOPRATTUTTO IN UN MOMENTO CRUCIALE 
DELLA STAGIONE. CONFIDIAMO IN UN DECISO CAMBIO DI ROTTA E IN UNA MAGGIORE ATTENZIONE DA 
PARTE DELLA CLASSE ARBITRALE. SE NON VEDREMO UN CAMBIAMENTO EVIDENTE E UNA PRESA DI 
POSIZIONE CONCRETA DA PARTE DEGLI ORGANI COMPETENTI, CI TROVEREMO COSTRETTI A PRENDERE 
PROVVEDIMENTI DRASTICI PER DIFENDERE LA DIGNITÀ E IL RISPETTO DELLA NOSTRA SOCIETÀ, FINO ANCHE 
ALLA POSSIBILITÀ DI DISERTARE PARTITE UFFICIALI. SIAMO CERTI CHE GLI ORGANI PREPOSTI SAPRANNO 
ASCOLTARE QUESTA NOSTRA VOCE E OPERARE PER RISTABILIRE LA GIUSTA SERENITÀ E IMPARZIALITÀ CHE 
OGNI COMPETIZIONE MERITA. CONTINUEREMO A LOTTARE CON DETERMINAZIONE SUL CAMPO, 
CHIEDENDO PERÒ RISPETTO E TUTELA PER IL NOSTRO LAVORO, PER I NOSTRI TIFOSI E PER I NOSTRI VALORI. 
FORZA CASTELNUOVO, SEMPRE! LA SOCIETÀ CASTELNUOVO CALCIO”;  
- DEL SIG. ATTILIO DI STEFANO, ALL’EPOCA DEI FATTI DIRIGENTE TESSERATO PER LA SOCIETÀ CASTELNUOVO 
VOMANO S.S.D. A R.L.: A. DELLA VIOLAZIONE DELL’ART. 4, COMMA 1, E DELL’ART. 23, COMMA 1, DEL 
CODICE DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER AVERE LO STESSO, DOPO LA GARA SAMBUCETO – CASTELNUOVO 
VOMANO CALCIO DISPUTATA IN DATA 2.2.2025 VALEVOLE PER IL CAMPIONATO DI ECCELLENZA DEL 
COMITATO REGIONALE ABRUZZO, A MEZZO DI UN’INTERVISTA RILASCIATA ALL’EMITTENTE TELEVISIVA 
“SUPER J” E CONDIVISA SULLA PIATTAFORMA WEB “YOUTUBE” (LINK: 
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HTTPS://WWW.YOUTUBE.COM/WATCH?V=D5CKJUK6LUM), ESPRESSO PUBBLICAMENTE DICHIARAZIONI 
LESIVE DELLA REPUTAZIONE DELL’ARBITRO DEL CITATO INCONTRO, NONCHÉ DELLA CLASSE ARBITRALE NEL 
SUO COMPLESSO; NEL CORSO DELL’INTERVISTA, IN PARTICOLARE, SONO STATE UTILIZZATE LE SEGUENTI 
TESTUALI ESPRESSIONI: “ANALIZZARE LA PARTITA È SUPERFLUO OGGI, PERCHÉ SONO PIÙ PARTITE CHE GLI 
ARBITRI CONDIZIONANO IN MANIERA PESANTE I RISULTATI. IO SONO RIENTRATO NEL MONDO DEL CALCIO 
DA POCO DOPO 10 ANNI DI ASSENZA, MA QUELLO CHE STA ACCADENDO È VERAMENTE SCANDALOSO. NOI 
VENIAMO QUI LA DOMENICA A TIFARE LA NOSTRA, LE NOSTRE SQUADRE ED ABBIAMO QUESTI SOGGETTI, 
CHE SI DEFINISCONO ARBITRI E SEGNALINEE, CHE DIRIGONO QUESTE PARTITE CHE SONO IMPORTANTI, 
DOVE CI SONO SOCIETÀ CHE SPENDONO FIOR DI MIGLIAIA DI EURO, TUTTI I MESI E ASSISTIAMO A QUESTO 
SCEMPIO. CHE COSA DOBBIAMO ANALIZZARE? QUELLO CHE MI VIENE DA PENSARE È CHE SIA TUTTO 
PREORDINATO; MI PRENDO LE RESPONSABILITÀ DI QUELLO CHE STO DICENDO. C’È QUALCHE SOCIETÀ CHE 
DEVE SALIRE, QUINDI CHE CI VENIAMO A FARE NOI A GIOCARE LA DOMENICA, QUANDO QUESTI ARBITRI 
CHE CONDIZIONANO DOPO DUE MINUTI UN ATTEGGIAMENTO RITENUTO VIOLENTO QUANDO HA 
ABBASSATO LE MANI. DOMENICA SCORSA A LANCIANO CI HANNO DATO DUE RIGORI INESISTENTI E CON 
L'ANGOLANA IDEM. QUINDI IO SICURAMENTE QUESTA SARÀ L'ULTIMA STAGIONE IN CUI FARÒ IL 
PRESIDENTE DI UNA SQUADRA DI CALCIO PERCHÉ È SCANDALOSO. E’ SCANDALOSO CHE LA LEGA SI AFFIDI A 
QUESTI SOGGETTI E CHE IL DESIGNATORE DEGLI ARBITRI DIA, MANDI QUESTI SOGGETTI. FINALE DI COPPA? 
CERTO. IO HO MINACCIATO DI NON ANDARCI. VEDREMO BENE PERCHÉ È UN …. A QUESTI SIGNORI 
DOBBIAMO DARGLI UN SEGNALE. IO ADESSO VALUTEREMO ATTENTAMENTE SE PRESENTARCI ALLA FINALE 
DI COPPA. NON LO SO, LO CONSEGNEREMO FACILMENTE, TANTO SE GLI ATTEGGIAMENTI SONO QUESTI 
SARANNO ANCHE QUESTI MERCOLEDÌ PER CUI C’È UN PREORDINE DALL'ALTO E QUINDI NON CI ANDIAMO 
ALLA PARTITA. VEDIAMO UN ATTIMO, VALUTEREMO BENE”; B. LA VIOLAZIONE DELL’ART. 4, COMMA 1, DEL 
CODICE DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER AVERE LO STESSO IN DATA 26.1.2025 E 27.1.2025, DOPO LA GARA CITTÀ 
DI LANCIANO FC – CASTELNUOVO VOMANO CALCIO DISPUTATA IN DATA 26.1.2025 VALEVOLE PER IL 
CAMPIONATO DI ECCELLENZA DEL COMITATO REGIONALE ABRUZZO, NONCHÉ IN DATA 2.2.2025 DURANTE 
ED AL TERMINE DELLA GARA SAMBUCETO – CASTELNUOVO VOMANO CALCIO DISPUTATA IN PARI DATA E 
VALEVOLE PER IL CAMPIONATO DI ECCELLENZA DEL COMITATO REGIONALE ABRUZZO, TRAMITE 
L’APPPLICAZIONE “WHATSAPP”, INVIATO AL PRESIDENTE DEL COMITATO REGIONALE ABRUZZO MESSAGGI 
DEL SEGUENTE TESTUALE TENORE: “COMPLIMENTI AD ARBITRO ODIERNO” (26.1.2025 ORE 20.40), “OGGI 
HA MANDATO UN ALTRO CRETINO DEI TUOI. SETTIMANA PROSSIMA NON SCENDO IN CAMPO. TANTO È LA 
STESSA COSA” (27.1.2025 ORE 15.31), “COMPLIMENTI” (27.1.2025 ORE 15.31), “DI NUOVO COMPLIMENTI” 
(27.1.2025 ORE 17.14), “AVETE ROTTO IL CAZZO” (2.2.2025 ORE 15.09), “ABBIAMO INIZIATO BENE” 
(2.2.2025 ORE 15.09), “E’ TUTTO PREMEDITATO” (2.2.2025 ORE 15.21), “PEGGIO CHE A LANCIANO” 
(2.2.2025 ORE 15.21) E “MEMMO AVETE TOCCATO IL FONDO” (2.2.2025 ORE 16.56); 
- DELLA SOCIETÀ CASTELNUOVO VOMANO S.S.D.A.R..L. PER LA RESPONSABILITÀ DIRETTA ED OGGETTIVA AI 
SENSI DELL’ART. 6, COMMI 1 E 2, E DELL’ART. 23, COMMA 5, DEL CODICE DI GIUSTIZIA SPORTIVA PER GLI 
ATTI ED I COMPORTAMENTI POSTI IN ESSERE DAI SIGG.RI TASMARA MALANDRA, KATIA QUETTI ED ATTILIO 
DI STEFANO COSÌ COME DESCRITTI NEI PRECEDENTI CAPI DI INCOLPAZIONE. 

 
Con nota del 3.3.2025, il Procuratore Federale Interregionale della F.I.G.C. ha deferito a 

questo Tribunale i soggetti sopra specificati, per rispondere delle contestazioni loro rispettivamente 
ascritte. Con atti regolarmente notificati a mezzo p.e.c., venivano contestate ai soggetti deferiti le 
dette violazioni e veniva loro reso noto che il deferimento sarebbe stato esaminato nella riunione del 
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31.3.2025, alle ore 15,30, con relativo termine a difesa nei tre giorni antecedenti la data d’udienza 
per la produzione di memorie e la richiesta di mezzi, nella specie non pervenuti. 

All’udienza comparivano il rappresentante della Procura Federale ed il legale dei soggetti 
deferiti, munito delle apposite procure, i quali rappresentavano di aver raggiunto un accordo per il 
patteggiamento delle sanzioni, come da relativi atti che venivano depositati, tanto da far parte del 
presente verbale. Insistevano, pertanto, per l’applicazione delle sanzioni concordate in detti verbali.  

Il Tribunale, ritenuta la congruità delle sanzioni concordate, decideva come da dispositivo. 
P.Q.M. 

Il Tribunale Federale Territoriale applica, al Sig. Attilio Di Stefano mesi due e giorni 20 di 
inibizione; alle sig.re Katia Quetti e Tasmara Malandra la sanzione di mesi 2 di inibizione e nei 
confronti della Società Castelnuovo Vomano S.S.D la sanzione dell’ammenda di € 540,00. 

Dispone trasmettersi copia della presente decisione alla Procura Federale della F.I.G.C. ed ai 
soggetti deferiti. 
 
 
 
 
 
I relatori       Il Presidente  
F.to in originale      F.to in originale 
Avv. Andrea Battistella     Avv. Antonello Carbonara 
Avv. Alessandro Rosa 
 
 

 

Pubblicato in L’Aquila ed affisso all’albo del C.R. Abruzzo il 31/3/2025. 
 
 
 
 

Il Segretario 
(Maria Laura Tuzi) 

Il Presidente 
(Concezio Memmo) 

 


